



Герои войн.



ГЕРОЯМИ НЕ РОЖДАЮТСЯ, А ИМИ СТАНОВЯТСЯ.

ПРОРОК С.А.В. СКАЗАЛ; КАЧЕСТВА СВОЙСТВЕННЫЕ
МУСУЛЬМАНИНУ...

КАЖДЫЙ ЧЕЛОВЕК ОБЯЗАН ОСТАВИТЬ СВОЙ СЛЕД В ИСТОРИИ.

И В КАКОЙ БЫ СФЕРЕ НЕ СЛУЖИЛ, ВСЕГДА ЕСТЬ МЕСТО
ПОДВИГУ!!

Тот, кто недостаточно смел, чтобы рисковать, ничего не добьется в жизни.

Героя рождает то, что у человека внутри- желание, мечты, цели.

Любовь-основа нашей жизни. Каждый человек хочет, чтобы его любили. Настоящая любовь начинается с любви к ближнему: к маме папе, к брату и сестре, к друзьям и одноклассникам. Ценность любви не в том, чтобы вас любили, а в том, что вы способны любить других, любить Родину. Любовь это служение на благо людей, на благо Родины. И все это называть патриотизмом.

Важнейшим моральным качеством человека является любовь к родной стране. Любовь к Родине-это забота людей о том, чтобы улучшить жизнь на своей земле. Все, кто по-настоящему любит Родину, готовы защищать ее с оружием в руках. Среди защитников России всегда были и мусульмане. Навеки вписано в историю Великой Отечественной войны имена героев- чеченцев:

Висаитов Мавлид Алероевич

кавалериста М.А.Висаитова, пулеметчика Х.Нурадилова, снайпера М.М. Амаева, и героя Чеченской войны- А.Х.Кадырова.

Герой Советского Союза, получивший это звание через 45 лет после свершения своего подвига – кавалерист, гвардии подполковник Висаитов Мавлид Алероевич, всю жизнь остававшийся верен своей малой Родине

Родился 13 мая 1914 года в чеченском селе Нижний Наур (ныне – село Лаха Нёвре) Надтеречного района.

С самого детства Мавлид мечтал о службе в армии, однако путь к этой мечте оказался труден. В 1931 году он окончил семилетнюю школу в Науре, после чего поступил в Грозненский кооперативный техникум, закончив его в 1932 году.

Мавлид Висаитов оказался прирожденным военным, обладал всеми необходимыми качествами, позволившими уверенно и успешно двигаться по карьерной лестнице.

В 1933 году он был направлен на учебу в Краснодарскую кавалерийскую школу, по ее окончании Висаитов был направлен в Крым, там он стал командиром кавалерийского взвода.

В 1942 году судьба забросила Висаитова в самое страшное место этого периода войны – Сталинград. Висаитов самоотверженно сражался за город в составе 57-й армии и с честью вынес это испытание.



В мае 1944 года Висаитов был снят со свои должностей и зачислен в резерв Главного управления кавалерии Красной Армии, и лишь через несколько месяцев он практически заново начал свой подъем с должности помощника командира в одном из кавалерийских полков.

После окончания войны Висаитов даже не допускал мысли об уходе из армии, напротив, он поступил в Военную академию имени М.В. Фрунзе. Но судьба и генеральный штаб решили по иному – в сентябре 1946 года Висаитов был отчислен из академии и уволен в запас.

В мае 1945 года Висаитов должен был получить звезду Героя, но этого не случилось. Официальные источники не указывают какой-либо убедительной причины этого, однако, как считают многие, так же считал и сам Висаитов, здесь снова главную роль сыграла его национальность – немногие чеченцы в ту войну были удостоены высоких наград.

Но судьба и генеральный штаб решили по иному – в сентябре 1946 года Висаитов был отчислен из академии и уволен в запас.

Висаитов не представлял свою жизнь без армии, однако смирившись, уехал сначала в Киргизию к своей семье, а в 1957 году вернулся на Родину.

В Чечне он почти всю жизнь работал в сельском хозяйстве, занимая руководящие должности. Висаитов не дожид почти 4 года до признания своего права на звание Героя – он умер 23 мая 1986 года, а 5 мая 1990 года Указом Президента СССР Висаитову Мавлиду Алероевичу присвоено звание Героя Советского Союза.

Так была исправлена несправедливость в отношении настоящего героя войны, отдававшего всего себя ради победы. Кроме Звезды Героя, Висаитов был награжден орденами Ленина, Суворова III степени, Красного знамени, а так же орденом Почётного легиона (США).



MedalWW.ru

Встреча на Эльбе.



Ханпаша Нурадилович Нурадилов

Ханпаша Нурадилович Нурадилов родился 6 июля 1922 года, село Минай-Тугай, Дагестанская область, РСФСР

Командир пулемётного взвода, Герой Советского Союза, участник Великой Отечественной войны.

Уничтожил более 900 немецких солдат, 7 пулемётных расчетов, взял в плен 14 солдат противника.

Во время Великой Отечественной войны служил командиром пулемётного взвода 5-й гвардейской кавдивизии.

В первом бою у села Захаровка Нурадилов, оставшись один из своего расчёта, будучи раненым, остановил наступление немецкий войск, уничтожив из своего пулемёта 120 военнослужащих вермахта.

В январе 1942 года при атаке у села Толстого Нурадилов со своим пулемётом выдвинулся вперёд, расчищая путь пехоте.



vk.com/famous_chechens

В этом бою он истребил 50 немцев и подавил 4 пулемёта противника. За этот подвиг награждён [орденом Красной Звезды](#) и ему присвоено звание [сержанта](#). В феврале 1942 года во время боёв за населённый пункт Шигры расчёт Нурадилова вышел из строя, раненый в руку, он остался за пулемётом и уничтожил до 200 немцев. Весной [1942 года](#) после одного из боёв при наступлении на село [Байрак](#) командир эскадрона лично насчитал 300 немецких солдат, сражённых пулемётом Нурадилова.

За этот подвиг Ханпаша был награждён [орденом Красного Знамени](#).

В ходе [Сталинградской битвы](#) в сентябре 1942 во время боёв в районе города [Серафимович Сталинградской области](#) Нурадилов командовал пулемётным взводом. Тяжело раненый, он не оставил боевого оружия, уничтожив 250 немцев и 2 пулемёта. Погиб в этом бою [12 сентября 1942 года](#).

[21 октября](#) 1942 года во фронтовой газете «Красная Армия» вышел материал, посвящённый Нурадилову.

В газете говорилось: [Доблестный рыцарь нашей Отчизны. Бессмертный герой Кавказа, сын солнца, орел орлов, боец Ханпаша Нурадилов, убивший девятьсот двадцать \(920\) врагов.](#)

Похоронен на площади в центре станицы [Букановская-Кумылженского района Волгоградской области](#).

Указом [Президиума Верховного Совета СССР](#) от [17 апреля 1943 года](#) Нурадилову посмертно было присвоено звание [Героя Советского Союза](#).



Амаев Махмуд Мутиевич

Амаев Махмуд Мутиевич родился в селении Химой Шаройского района, в семье земледельца. Как и многие его сверстники, с раннего детства был приучен к труду. По окончании в родном селе трёхклассной школы, в 1930-е годы Махмуд - секретарь сельской комсомольской организации. В 1935 году, окончив учительские курсы, работал в начальной школе.

Но недолго пришлось заниматься ему мирным трудом...

В первые дни войны 25-летний учитель берет в руки снайперскую винтовку. Он обладает всеми качествами, необходимыми снайперу: умением метко стрелять, наблюдательностью, хладнокровием.

Махмуд Амаев служил в 87-м Гвардейском стрелковом полку 32-й Краснознамённой стрелковой дивизии, которая впоследствии была переименована в 29-ю Гвардейскую. Полк был создан в 1918 году, громил войска адмирала Колчака в Сибири, белополяков под Варшавой, в 1938 году участвовал в боях у озера Хасан. Особо полк отличился осенью 1941 года в боях на Бородинском поле, где он преградил путь эсэсовской дивизии "Рейх" на Москву.





Снайпер Амаев преумножил традиции своего полка. Был храбрым и отважным воином Гвардейской дивизии. Каждый день отправлялся он "на охоту" и каждый раз возвращался с несколькими зарубками на ложе своей винтовки. Вскоре количество зарубок перевалило за 100. Специально для него тульскими оружейниками была изготовлена именная снайперская винтовка.

Слава об Амаеве прошла по всему фронту, о нём писали в газетах. Командование части подарило ему кинжал с дарственной надписью: "Солнце врагу не погасить, а нас не победить".



За умение и бесстрашие, за славные боевые дела, приказом Военного Совета был награжден медалями "За боевые заслуги". 1 мая 1943 года в селение Химой пришло страшное известие: "Ваш сын, гвардии старший сержант Амаев Махмуд пал в бою за социалистическую Родину, верный воинской присяге, проявив героизм и мужество, погиб 22 февраля 1943 года. Похоронен в деревне Лукьянцево, Гжатского района, на Смоленщине".

Кадыров Ахмат Абдулхамидович

Кадыров Ахмат Абдулхамидович родился 23 августа 1951 года в Казахской ССР, в городе Караганда. Именно туда была выслана семья Кадыровых в 1944 году.

Впоследствии он стал первым президентом Чеченской Республики.

Ахмат Кадыров удостоен почетного звания РФ – Герой России. Именно он внес основной вклад в то, чтобы на территории Чеченской Республики установился мир и спокойствие.

Первый президент республики смог убедить население в том, что жизнь в правовом поле Российской Федерации – это единственное правильное решение в сложившемся конфликте.

Во многом благодаря его стараниям жители Чечни смогли очистить свою землю от террористов.

Его семья была временно выслана из Чечни в 1944 году. Но в апреле 1957 г. Кадыровы вернулись в Чечено-Ингушскую АССР, в село Центорой, которое находится в Шалинском районе.

Ахмат закончил много учебных заведений, получив несколько специальностей. Начинал после школы с окончания курсов на комбайнера.

С 1969 по 1971 год Кадыров Ахмат работал в совхозе «Новогрозненский»



- ▶ В этом же году был направлен Гудермесской соборной мечетью на обучение в Бухарское медресе.
- ▶ Через два года Ахмат Кадыров продолжил учебу в Ташкентском исламском вузе. После окончания института замещал имама в Гудермесской мечети (1986 – 1988 гг).
- ▶ В 1990 году Кадыров поступил учиться в Амманский университет, на шариатский факультет. Через год Ахмат вернулся на родину.
- ▶ Кадыров закончил экономический факультет вуза в Махачкале в 2001 году. Через 3 года он уже был кандидатом политических наук и получил степень доктора экономических наук.
- ▶ В 1989 году Ахмат Кадыров открыл Первый на Кавказе исламский вуз. До 1994 года возглавлял его лично.
- ▶ В 1993 году его назначили заместителем муфтия Чечни, а через год Кадыров уже полностью исполнял обязанности последнего.
- ▶ В 1995 году Ахмата избрали Духовным главой мусульман Чечни.
- ▶ А в 2000 году приказом Президента РФ Кадырова назначили главой администрации Чеченской Республики.
- ▶ В 2002 году Ахмат Кадыров возглавил комиссию по разработке Конституции Чеченской республики. В этом же году его назначили и руководителем группы Госсовета, которая занималась противодействием религиозному экстремизму в РФ.
- ▶ Президентом Чечни Кадыров Ахмат был избран 5.10.2003 года. Он набрал более 80 процентов голосов избирателей



Ахмат Кадыров стал первым президентом Чечни в очень сложное время. Он принял на себя ответственность за судьбу своего народа. В то время в республике процветал терроризм. Ахмат оказался в самой гуще событий.



Он смог стать настоящим лидером своей республики и заслужить народную любовь.

Работал Кадыров не ради славы, власти или религии, а для людей. Все его действия были направлены на благо Чеченской Республики. Кадырову не суждено было занимать пост президента Чечни длительное время. Неоднократно подвергался покушениям со стороны экстремистов. В результате последних погибло три его родственника и часть личной охраны. Но террористы все-таки смогли добраться до Кадырова. Уже через год после вступления в должность президента Чеченской Республики Ахмат погиб во время теракта на стадионе «Динамо» в Грозном. Взрывчатка была заложена под трибуной для важных гостей. Среди их числа находился и Кадыров Ахмат. В тот день должны были проходить празднества ко Дню Победы. Взрыв произошел внезапно, оборвав жизнь первого президента Чечни. Он умер по дороге в больницу, так и не придя в сознание. Похоронили Ахмата Кадырова на родине, в Курчалоевском районе, в селе Центорой. Позже злополучный стадион был переименован, и сейчас в честь первого президента республики называется «Ахмат Арена». В данный момент это домашний стадион грозненского футбольного клуба «Терек».

Характер Ахмата Кадырова Ахмата Кадырова запомнили как решительного, мудрого, смелого и мужественного человека. Именно он бросил вызов экстремистам Масхадову и Басаеву, смог остановить кровопролитную войну в своей республике. Ахмата Кадырова боевики считали «народным врагом». На его жизнь совершались постоянные покушения (более 20 за все время). Но угрозы не смогли сломать Ахмата, который отстаивал право на мирное существование своего народа. Благодаря этому великому человеку люди получили право выбора, свободу и спокойствие. Кадыров Ахмат Абдулхамидович получил много званий и наград. Он считался почетным профессором государственного вуза Чечни и Московского гуманитарного университета. В 2001 году ему были вручены медали за доблесть, боевое содружество и несколько наград за достойную службу родине.



После смерти Кадырова его имя было увековечено в истории страны. Указом президента РФ Ахмату было присвоено посмертное звание Героя России. Владимир Путин собственноручно вручил медаль «Золотая Звезда» на хранение сыну Кадырова – Рамзану. И президентским приказом увековечил память Ахмата. Какие объекты названы в честь Ахмата Кадырова Кадыров Ахмат – герой России. Его именем назвали многие центральные улицы больших городов и райцентров Чечни. В Москве тоже есть таковая. Именем Кадырова названо много учебных учреждений, сел, парков и площадей Чеченской Республики. А также мечети, причем некоторые расположены даже в Турции и Иордании. В Грозном его именем названы многие скверы, парки и главная площадь чеченской столицы. Несмотря на то что судьба великого деятеля оборвалась трагическим образом, он продолжает жить в сердцах людей